
 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

 Αθήνα, 6/10/2023 
 

Του:  Βασίλειου Βιλιάρδου, Βουλευτή Βόρειου Τομέα Αθηνών 
  

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης 

   

ΘΕΜΑ:  «Καταγγελία για σκόπιμα διακινούμενη παραπληροφόρηση περί των 

συνθηκών αξιοποίησης της ακίνητης περιουσίας του ΕΦΚΑ» 

 

Κύριε Υπουργέ,  
 

Στο από 28/09/2023 Δελτίο Τύπου του Πανελλήνιου Συλλόγου Τεχνικών Υπαλλήλων ΙΚΑ, που 
αφορά στο δημοσίευμα της 23/9/2023 της ιστοσελίδας του Διαδικτύου «Pagenews», 
αναφορικά με την αξιοποίηση των ακινήτων του e-ΕΦΚΑ, διαβάζουμε, πως είναι ψευδές, το ότι 
την αξιοποίηση των 400 ακινήτων του e-ΕΦΚΑ έχει αναλάβει νεοσύστατη εταιρεία ειδικού 
σκοπού, η οποία, όπως δηλώνουν οι ανωτέρω τεχνικοί, ιδρύθηκε κατόπιν ψήφισης του 
Ν.4892/2022 (Νόμος Χατζηδάκη - κεφάλαιο Γ΄,  άρθρο 10). Οι εκπρόσωποι του ανωτέρω 
συλλόγου μας μεταφέρουν ότι η δήλωση αυτή δεν είναι παρά μια προσπάθεια των εκφραστών  
της να καπηλευτούν τον μόχθο των εργαζόμενων στον ΕΦΚΑ, παραπληροφορώντας την 
ελληνική κοινωνία, δια της απαξίωσης των μόνιμων στελεχών των Υπηρεσιών του ΕΦΚΑ. Οι 
ως άνω εκπρόσωποι του κλαδικού συλλόγου των τεχνικών υπαλλήλων του ΙΚΑ δηλώνουν, 
ευθαρσώς ότι, καμία παραχώρηση ακινήτων προς αξιοποίηση δεν έχει γίνει στην άνω 
αναφερθείσα εταιρεία ακινήτων του ΕΦΚΑ.  
 
Περαιτέρω, διερωτώνται οι τελευταίοι, πώς είναι δυνατόν να έχουν ανατεθεί 400 ακίνητα προς 
αξιοποίηση στην εν λόγω εταιρεία, αφού, η εν λόγω, αυτή την στιγμή, διαθέτει μόνον Διοικητικό 
Συμβούλιο, δεν έχει κανονισμό λειτουργίας και δεν έχει το απαραίτητο προσωπικό, το οποίο 
θα διεκπεραιώνει τις λεπτομέρειες αυτής της αξιοποίησης. Συνεχίζοντας, οι παραπάνω τεχνικοί 
μας καταγγέλλουν ότι, δεν έχει εκδοθεί καμία διαπιστωτική πράξη για τη μεταφορά ακινήτων 
σε αυτήν, ενώ, μας αποκαλύπτουν ότι, στην ως άνω εταιρεία δεν υπάρχει σχετικό 
χαρτοφυλάκιο. Απεναντίας, οι ανωτέρω τεχνικοί μας δηλώνουν ότι κάθε αξιοποίηση των 
ιδιόκτητων κτηρίων του ΕΦΚΑ έχει επιτευχθεί δια της εργασίας και του μόχθου των 
υπηρετούντων στον ΕΦΚΑ δημοσίων υπαλλήλων, υπό το καθεστώς μιας αυστηρής 
εφαρμογής της νομοθεσίας των δημοσίων συμβάσεων, των προβλεπόμενων διαγωνιστικών 
διαδικασιών και των αντίστοιχων διαδικασιών που διέπουν τα δημόσια έργα. Τέλος, οι 
εκπρόσωποι του Πανελλήνιου Συλλόγου Τεχνικών Υπαλλήλων ΙΚΑ (νυν ΕΦΚΑ) μας δήλωσαν 
με πικρία ότι, η ως άνω περιγραφόμενη προσπάθεια παραπληροφόρησης με ανακρίβειες για 
το καθεστώς της αξιοποίησης των ακινήτων που ανήκουν ιδιοκτησιακά στον ΕΦΚΑ είναι 
ανήθικη και έχει σκοπό το να δημιουργηθούν ψευδείς εντυπώσεις, το να παραπλανηθεί η κοινή 
γνώμη και το να απαξιωθεί η δουλειά των μόνιμα υπηρετούντων στον ΕΦΚΑ, ώστε να 
διευκολυνθεί ο χαρακτηρισμός τους ως αναλώσιμων.  
 

 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:
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Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,       

 

 

 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:  
 

1. Θα λάβετε πρωτοβουλίες υπεράσπισης των πεπραγμένων των εργαζομένων στον ΕΦΚΑ 

που ασχολούνται με την αξιοποίηση των ακινήτων του και θα διαψεύσετε με ειδικό επί τούτου 

Δελτίο Τύπου τα ως άνω αναφερόμενα την ιστοσελίδα του Διαδικτύου «Pagenews», περί της 

αξιοποίησης των ακινήτων του ΕΦΚΑ από εταιρεία ειδικού σκοπού, η οποία ιδρύθηκε κατόπιν 

ψήφισης του Ν.4892/2022; Αν όχι, ποιοι είναι οι λόγοι που σας ωθούν να επιτρέψετε, χωρίς 

καταλογισμό ευθυνών, την διάδοση των καταγγελλόμενων στην παρούσα ψευδών ειδήσεων, 

οι οποίες θίγουν την αξιοπιστία και το αξιόμαχο των υπαλλήλων του ΕΦΚΑ που ασχολούνται 

τρεχόντως με την αξιοποίηση των ακινήτων του; 

2. Προτίθεσθε να ενισχύσετε με το απαραίτητο αριθμητικά προσωπικό την Διεύθυνση 

Αξιοποίησης της ακίνητης Περιουσίας του ΕΦΚΑ, την Διεύθυνση Τεχνικών Υπηρεσιών του και 

την Διεύθυνση Στέγασης του εν λόγω φορέα, που έχουν προς το παρόν το καθήκον της 

αξιοποίησης των ακινήτων του ΕΦΚΑ, αφού, τα στελέχη των ως άνω Υπηρεσιών μπορούν να 

ασκήσουν σε ύψιστο βαθμό αποτελεσματικότητας το καθήκον της αξιοποίησης των ακινήτων 

του εν λόγω οργανισμού, χωρίς να δαπανώνται άσκοπα σε αμοιβές τρίτων οι κεφαλαιακοί 

πόροι του ΕΦΚΑ; 

 

Ο ερωτών βουλευτής 

 

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΒΙΛΙΑΡΔΟΣ 

 




